

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 11-й

№ 64 (264)

Среда

3 сентября

1947 г.

цена 15 коп.

Слава нашим Дальневосточным войскам и тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстоявшим честь и независимость нашей Родины!

ДЕНЬ ПОБЕДЫ НАД ЯПОНИЕЙ

Народы советского союза и всех демократических стран мира 3 сентября отмечают годовщину победы над Японией.

Два года назад, 2 сентября 1945 года, представители империалистической Японии подписали акт о безоговорочной капитуляции.

Разбитая наголову, на морях и на суше, окруженная со всех сторон вооруженными силами объединенных наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие. Безоговорочная капитуляция означала, что наступил конец второй мировой войны.

В великой победе над Японским агрессором, как и в разгроме фашистской Германии, решающую роль сыграл советский союз, его славные вооруженные силы.

Народы советского союза никогда не забудут того, что совершили японские империалисты в 1918 году, напав на молодую советскую республику. Героическими действиями Красной армии, японские захватчики были выброшены из Владивостока. Сокрушительный удар нанесла Красная Армия японским агрессорам в 1938 году, напавшим на нашу страну у озера Хасан и в 1939 году напавшим на дружественную нам Монгольскую народную республику у озера Халхин-Гол.

Исторические победы советского народа над смертельным врагом всего прогрессивного человечества - фашистской Германией и империалистической Японией — означают победу нашего советского государственного строя и наших вооруженных сил.

Опираясь на растущую хозяйственную, политическую и культурную мощь нашей Родины, на дружбу народов СССР, на свои героические вооруженные силы, Советский союз и вперед будет могучим оплотом мира и безопасности народов.

Закончили косовицу хлебов

Колхозы: "III решающий" Сарайгорского сельсовета на площади 38 гектар., им. Шмидта Кинелахтинского сельсовета — на площади 26 га и "1-ое мая" Савиновского сельсовета — на 31 августа пол-

ностью закончили косовицу хлебов всех культур. Так же закончили косовицу зерновых колхозов им. Сталина и "Свободный труд" Ведлозерского сельсовета.

В этих колхозах организованно проходит обмолот и сдача зерна государству.

КОМСОМОЛЬЦЫ НА ХЛЕБОУБОРКЕ

Комсомольцы и молодежь примеру комсомольцев, 14-летний Н. Яковлев, Н. Иванов и др. ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки на хлебоуборке.

Комсомолка Ирина Анисимова на жатве выполняет нормы выработки на 150 проц. Дружно работает коллектив комсомольцев из 5 человек на молотилке. По

примеру комсомольцев, 14-летний Н. Яковлев, Н. Иванов и др. ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки на хлебоуборке.

Примеру комсомольцев сельхозартели "Классовая борьба" должны последовать комсомольцы и молодежь района.

Ф. Иванова.

ОРГАНИЗОВАН СБОР КОЛОСЬЕВ

В колхозе "Красная гра-
нича" Пульчельского сель-
совета, борясь с потерями
урожая, организован сбор
колосьев на полях. Под ру-
ководством учителя Керми-
лигинской школы Д. А.
Панфилова на сборе колосьев
работает 15 человек уча-

щихся. В колхозе им. Жданова того же сельсовета в сборе колосьев принимает участие 10 учащихся.

Организованный сбор колосьев намного сокращает потери урожая.

В. А. Лукьянов.

Обязательство колхозников

Колхоз "Власть советов" Ведлозерского сельсовета завершает уборку яровых колосовых. Сейчас часть озимой ржи и ячменя обмолочена. По обязательным поставкам государству и по натуроплате за работу МТС сдано более 13 центнеров зерна, а до 6 сентября колхозники обязались полностью рассчитаться с государством по сдаче зерна всех культур.

Произведена первая выдача зерна по трудодням колхозникам. Члены артели получили на каждый, выработан-

ный трудодень по 1 килограмму хлеба.

Колхозники сберегают свое слово и выполняют план госпоставок в срок.

В свою очередь члены сельхозартели предъявляют свой счет районным организациям, которые забыли под боком находящийся колхоз. Доклады и беседы среди колхозников не проводятся. Они просят районные организации не забывать их культурным обслуживанием.

И. Рюнто.

СВОДКА

**О выполнении плана обязательных поставок зерна государству по колхозам Ведлозерского района на 31 августа 1947 года
(в процентах к годовому плану)**

Наименование колхозов	Проц. выполнения	Наименование колхозов	Проц. выполнения
Ведлозерский сельсовет		Колатсельгский сельсовет	
„Кр. Ведлозеро“	18,6	„Труд“	20,9
Им. Кирова	25,9	Им. Молотова	47,4
„Вл. Советов“	49,5	Им. Сталина	40,1
Им. Куйбышева	76,7	Им. Ворошилова	40,3
Им. Жданова	38,2	Им. Кирова	40,3
Им. Ленина	40,3	„1-ое мая“	40,3
Им. Сталина	86,9		
„Св. труд“	39,3	Итого	36,8
„Кр. Кинерма“	52,9		
„Кр. Гижозеро“	39,3	Нялмозерский сельсовет	
Итого	39,2	„Ленинизм“	40,4
Тигверский сельсовет		„Ударник“	68,9
Им. М. Горького	34,2	„II пятилетка“	49,2
Им. Чкалова	37,5	„Память Кирова“	81,8
„Новая деревня“	40	„Социализм“	41
Им. Ленина	45,5	„Кр. пахарь“	42,8
Им. Андреева	51,1	„Коммунизм“	46,1
Им. Калинина	40,3	„Победа“	44,2
Им. Жданова	40,3	Итого	50,7
Итого	41,3		
Кинелахтинский сельсовет		Сыссойльский сельсовет	
Им. Куйбышева	58,9	Им. Кирова	37,9
Им. Шмидта	38,5	„Нов. крестьянин“	63,4
Им. Кагановича	50,09	„Кр. Ведлозеро“	40,3
„Путь к коммуне“	47,4	„Кр. горка“	30,7
Итого	48,2	„Мол. колхозник“	47,9
Пульчейльский сельсовет		„Кр. Октябрь“	54,8
Им. Мазурка	41,9	„Пограничник“	44,5
Им. Чапаева	40,04	Итого	46,08
„Кр. граница“	41	Савинеский сельсовет	
Им. Жданова	56,1	„Путь к коммунизм“	41,4
„III пятилетка“	39,1	„Путь к коммуне“	46,5
Итого	45,6	„Классовая борьба“	40,3
Палалахтинский сельсовет		„Путь к социализм“	28,4
„Кр. партизан“	31,9	„1-ое мая“	43,9
„Ленинец“	36,5	Итого	36,9
Им. Ворошилова	50,5	Шеккильский сельсовет	
Им. Антиканен	40	„Кр. звезда“	26,4
Итого	37,2	Им. Сталина	38,9
Саригорский сельсовет		Им. Байдукова	46,4
„III решающий“	84,6	Им. Кирова	39,8
„Борьба“	39,5	Итого	34,04
Итого	65,5	Всего по району	42,7

Впереди идут по сдаче зерна государству колхозы: им. Сталина Ведлозерского сельсовета, выполнивший план на 86,9 проц., „III решающий“ Саригорского сельсовета — на 84,6 проц.

Требуется помощь

Колхоз „Красное Ведлозеро“ Сыссойльского сельсовета (пред. тов. Кириллов) начал хлебоуборку 6 августа, с тех пор прошло 28 дней. За этот период убрано 10 га хлебов.

Основной причиной низких темпов хлебоуборки является плохая организация труда. Большинство колхозниц на работу выходят 9—10 часов, выполняя норму выработки только на 30 процентов. Здесь вольготно живется лодырям. Так, например, Акулина Николаева при норме 0,08 га в день, выполняет на жатве по 0,03 га, Марфа Богданова жнет по 0,03—0,04 га в день при норме 0,08 га. Однако правление колхоза не нашло нужным обсудить нерадивое отношение к колхозному труду колхозников.

В колхозе „Красное Ведлозеро“ есть честные труженики такие как Анна Михайлова, Федосия Иванова, перевыполняют нормы выработки на 125 проц., жнут по 0,10 га в день. Но их пример не стал достоянием для отстающих членов сельхозатрели.

Правлению колхоза необходимо изжить имеющиеся недостатки.

Исполкому сельсовета и секретарю территориальной парторганизации следует оказать действенную помощь в укреплении трудовой дисциплины в колхозе.

МАГАЗИН ЗАКРЫТ

Для удовлетворения товарами первой необходимости колхозников, рабочих и служащих в деревне Сыссойла имеется магазин Ведлозерского сельпо. Но этот магазин в течение 15 дней не работает — закрыт за неимением продавца. Население сельсовета ждет с нетерпением, когда откроют магазин.

Председателю правления Ведлозерского сельпо тов. Рахманину и руководству исполкома Сыссойльского сельсовета нужно немедленно заняться подбором продавца в ближайшие дни, чтобы открыть магазин.

Ответственный редактор

И. С. НИКИТИН.